Q3 Meilleur en maths

Fiche exercices

, 3
v Etudier les variations de la fonction f définie sur ]—o0;0[U]0 4+ par f(x) =5

Dresser le tableau de variations de f

, 1
v Etudier les variations de la fonction g définie sur  ]—o0,; 1[U]1;+o0[ par g(x)= —1

Dresser le tableau de variations de g
v Construire les courbes représentatives de f et g dans le méme repere orthogonal.

v Résoudre graphiquement I'équation : f(x)=g(x) . Retrouver le résultat par le ¢

Déterminer le signe des fonctions suivantes :

_ 3—x

v f(x)_5x+2
X

v g(x) 3x+1

v h(x)=1TX 4
x—3

On ne demande pas de tracer les représentations graphiq

Résoudre dans IR, le systéme d'inéquation.

1
—2< <3
x+2

Retrouver graphiquement les résultats.

Résoudre par le calcul les inéquations suivantes :

5—x
>0
v 2x+3
1
>-2
vV 3x12

SHIN

v Etudier les variations de la fonction f'définie sur ]—o,0[U]0 ;+o[ par f(x)=

Dresser le tableau de variations de f
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Q3 Meilleur en maths

, -2
v Etudier les variations de la fonction g définie sur ]—o0, —1[U]—=1,;+o0[ par g(x)= il
Dresser le tableau de variations de g
Construire les courbes représentatives de f'et g dans le méme repére
Résoudre graphiquement I'équation f (x)=g(x) . Retrouver le résultat par le calcul.
, —1
v Etudier les variations de la fonction f définie sur ]—oo; 1[U]1,;+0o[ par f(x)= 1 -1

Dresser le tableau de variations de f
v Construire dans un repere orthogonal, la courbe représentative de f

v Construire dans le méme repere la courbe représentative de la fonction affine g définie par
g(x)=x—4

v Calculer les coordonnées des points d'intersection des deux courbes.
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Q3 Meilleur en maths

CORRECTION
L . . e __3
v Etudier les variations de la fonction f définie sur ]—00;0[U]0 4+ par f(x )__Z_x
La valeur interdite est : 0
a et b sont deux réels non nuls.
e Si O<a<b alors —>l donc —§a<—§b soit
a b 2 2
fla)<f(b)
f est strictement croissante sur |0, +oo|
1_1 3 3
e Si a<b<0 alors P donc _Ea<_5b soit
fla)<f(b)]
f est strictement croissante sur |—o, 0]
Dresser le tableau de variations de f
X —00 0 +00
Variations
def
, 1
v FEtudier les variations de la fonction g définie sur ]—o0; 1[U]1;4+o[ par g(x)= —1
La valeur interdite est : 1
a et b sont deux réels distincts de 1.
e Si l<a<b soit 0<a—1<b—1 alors L>L
a—1 b—1
fla)>f(b)
f est strictement décroissante sur |1, +oo[
e Si a<b<l soit a—1<b—1<0 alors L>L
a—1 b—1
f(a)>f(b)
f est strictement décroissante sur ]—oo; 1|
Dresser le tableau de variations de g
X —00 1 400

Variations
deg
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@ Meilleur en maths

v Construire les courbes représentatives de f et g dans le méme repere orthogonal.

v Résoudre graphiquement I'équation :

g(x) . Retrouver le résultat par le calcul.

Les solutions de cette équation sont les abscisses des points d'intersection des courbes représentatives de

fetg.

Il y a un seul point d'intersection A d'abscisse 0,6

Donc | S={0,6}

Retrouvons le résultat par le calcul :

f(x)=g(x)
23 _ 1
2x x—1

Les valeurs interdites sont : 0 et 1

1,3
x—1 2x

2x 3(x—1)

0=

=Dy TenGe-

5x—3
(x—1)(2x)

5x—=3=0
5x=3

0=
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Q3 Meilleur en maths

3

===0,6
Y75
) ) 3
Comme 0,6 n'est pas une valeur interdite donc | S={ 5 }
Déterminer le signe des fonctions suivantes :
_ 3—x
v =5
3—x=0 5x+2=0
3=x 5x==-2
x=—2
5
2
__<3
5
. ) 2
La valeur interdite est : g
X —00 _2 3 400
5
Signe de
3y + + 0 -
Signe de
5x+2 - + *
Signe de
S (x) ] * ) ]
v ST 3x+1 3x+1
—11x—4=0 3x+1=0
—11x=4 3x=-—1
= x=—1
11 3
P i ~ e —L ondoit e
our pouvoir comparer T 3 on doit comparer 3 e 3
33 33 9" T3
1
La valeur interdite est : 3
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&3 Meilleur en maths

11

Signe de
~11x—4 *

Signe de
3x+1 )

Signe de
g(x) )

y h(xﬁzy_x+l=1_x+4(x_3)

-2

x—3 x—3
x—3=0
x=3

La valeur interdite est : 3

Attention le numérateur est égale a -2, donc toujours négatif

x—3

X —0o0

Signe de
— 2 -

Signe de
x—3 )

Signe de
h(x) i

Résoudre dans IR, le systéme d'inéquation.

1
) —25—<
(M x+2 3

1 -2< (1)
() —2<—— <3 x+2
x+2 1 3 2)
x+2
x+2=0
x=—2
1
o<
(0 T x+2

La valeur interdite est : -2

1
0<
x+2

1+2(x+2)
Si
x+2

+2

0
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Q Meilleur en maths

0S2x+5
x+2
2x+5=0
2x=-5
5 5 2x+5
=—= ——<-2 F =
= 2" =T
X — —% -2 400
Signe de
2x+5 B ) + +
Signe de
x+2 B ) D +
Signe de
F(x) + - +
_ 5
&U—]—w;—g]u]—2;+w[
<3
2) x+2
La valeur interdite est : -2
1
—3<0
x+2
1-3(x+2) <0
x+2
1-3x—6
—=<0
x+2
—3x—5S
x+2
—3x-5=0
—3x=5
5 5 —3x-5
=—= —D<—= G =
o 3 = (x) x+2
o —00 -2 —% +00
Signe de
3x—5 + + -
Signe de
x+2 ) D + +
Signe de
G(x) - + -
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@ Meilleur en maths

5
&ﬂ:]—w;—2[u[—§;+w[

. — _

L [

2 53
_—

" 52 T2

] [
o=

[

5 5
S(z):]_OOJ_E]U[—}"“OO[

Interprétation graphique
Dans un repere orthogonal, on trace la courbe représentative de la fonction f définie sur

]—o0;—2[U]2,;+o[ par f(x):x}r2

Puis on trace les droites d'équations y=—2 et y=3

Les solutions de (I) sont les abscisses des points de la courbe représentative de f au dessus de de la droite
d'équation y=-—2 et en dessous de la droite d'équation y=3

Résoudre par le calcul les inéquations suivantes :
S5—x
>0
2x+3
5—x=0 2x+3=0

=3

_ 5—x
2x+3

—%<5 F(x)

. ) 3
La valeur interdite est : )
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Q3 Meilleur en maths

X —00 —% +00
Signe de
5—x +
Signe de
2x+3 B
Signe de
F(x) -
3
S=1-=,5
J=3:51
1
>-2
)
1
+2=0
3x+2
1 +2(3x+2)20
3x+2 3x+2
6x+520
3x+2
6x+5=0 3x+2=0
6x=-5 3x=-2
x=—é x=—2
6 3
5 2 _6x+5
~2<-2 (x)=
6 3 3x+2
. . 2
La valeur interdite est : 3
X —0o0 —% +o00
Signe de
6x+5 -
Signe de
3x+2 -
Signe de
F(x) "

S=]—w;—%}U]—%;+w[
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Q3 Meilleur en maths

v Etudier les variations de la fonction £ définie sur ]—00,0[U]0,+oo[ par f(x)=

La valeur interdite est 0.

a et b sont deux nombres réels non nuls.

1 1 2 2
e Si O<a<b alors ;>z donc g>g et fla)>f(b)

f est strictement décroissante sur [0 ,;+oo[
e Si a<b<0 alors l>l donc 2>2 et fla)>f(b)
a b a b

f est strictement décroissante sur |—o0,; 0]

Dresser le tableau de variations de f

2
X

X —o0 0 +o0
Variations
def
L . . s _ =2
v Etudier les variations de la fonction g définie sur ]—oo; —1[U]—1;+0o[ par g(x)= 1
La valeur interdite est -1.
a et b sont deux nombres réels distincts de -1
1 1
° 1 —_ 1 - > <——
Si l<a<b soit O0<a+1<b+1 alors 1 el donc el ©
fla)<f(b)
f est strictement croissante sur |—1,+ o[
1 1 -2
. 1 — 1 - > <——
Si a<b<—1 soit a+1<b+1<0 alors 1 brl donc pr1 ©f
fla)<f(b)
f est strictement croissante sur |—oo;—1[
Dresser le tableau de variations de g
X —00 -1 +o00

Variations
deg
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@ Meilleur en maths

v Construire les courbes représentatives de f'et g dans le méme repére

v Résoudre graphiquement I'équation  f (x)=g(x) . Retrouver le résultat par le calcul.

Les solutions de I'équation f (x)= g(x) sont les abscisses des points d'intersection des deux courbes.

Il y a un point d'intersection G d'abscisse :

S={-3}

2.2
x x+1
2,2
x x+1

2(x+1)+2(x) _
x(x+1) =0

2(x+1)+2(x)=0
4x+2=0
4x==2

1

—= n'est pas une solution interdite.

2

1

2
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Q3 Meilleur en maths

, -1
v Etudier les variations de la fonction f définie sur ]—oo; 1[U]1,;+0o[ par f(x)= le—l
la valeur interdite est : 1

a et b sont deux nombres réels distincts de 1
_ ) 1 1 -1 -1
e Si l<a<b soit O0<a—1<b—1 alors —a—1>—b—1 donc —a—1<—b—1
-1 -1

——l<o——1 et [(a)<f (D)

soit

f est strictement croissante sur ] 1,;+o0[
1 1 —1 -1

* Si a<b<l soit a—1<b—1<0 alors 21 p—y donc — T <3 soit
—1 —1

——l<o— -l et fla)<f(b)

f est strictement croissante sur |—oo,; 1|

Dresser le tableau de variations de g

X —0o0 1 +o0

Variations
def

v Construire dans un repere orthogonal, la courbe représentative de f

v Construire dans le méme repere la courbe représentative de la fonction affine g définie par
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@ Meilleur en maths

la courbe représentative de g est une droite. C'est la droite passant par les points de coordonnées (4;0) et
(0; -4)

v Calculer les coordonnées des points d'intersection des deux courbes.

[y=f(x)@[f(x)=g(x)@ ——1=x-4 ()

y=glx) | y=glx) |T_\ 4 @)
-1 x=1_(x—=4)(x—1)
(D x—1 x—1 x—1

la valeur interdite : 1
—1—(x—1)=(x—4)(x—1)

—1—x+1=x*—4x—x+4

0=x’—4x+4
(x—2)*=0
x=2

2 n'est pas une valeur interdite
g(2)=-2

Les courbes ont un point commun | G(2,-2) ‘

On obtient | S;)=]—0,;—2,5]U[—1,7,;+00]
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